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QUESTIONARIO DOCENTI



  

SCELTE STRATEGICHE

79%

21%

1.1 - Qual è il suo giudizio riguardo agli obbiettivi 
espressi nell’attuale P.O.F.?

condivido
parzialmente
non condivido
non conosco
nr

90%

6% 4%

1.3a - Gli obbiettivi educativi son ben definiti?

sì
poco
per niente
non conosco
nr

63%

29%

8%

1.3 b - Gli obbiettivi educativi sono perseguiti
in modo efficace?

sì
poco
per niente
non conosco
nr



  

ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA 
E DIREZIONE

21%

63%

15% 2%

2.1 a - Condivido i metodi con cui si
assumono decisioni

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

35%

42%

19%
4%

2.1 b - C’è un efficace dialogo professionale
fra gli insegnanti

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

29%

54%

15% 2%

2.1 c - C’è un efficace comunicazione fra
dirigente ed insegnanti

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

8%

69%

17%
4%2%

2.1 d - C’è un' efficace comunicazione fra
personale amministrativo ed insegnanti

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

8%

69%

17%
4%2%

2.1 e - L' istituto promuove e mantiene buoni
rapporti con il territorio

molto
abbastanza
poco
per niente
nr



  

ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA 
E DIREZIONE

19%

42%

33%

6%

2.2 a - Efficacia del Collegio dei
docenti unitario

eff icace
abbastanza
poco eff icace
per niente ef -
f icace
nr

48%

40%

10% 2%

2.2 b - Efficacia dei Consigli di
classe/Interclasse/intersezione

efficace
abbastanza
poco eff icace
per niente ef-
f icace
nr

65%

31%

2%2%

2.2 c - Efficacia dei Gruppi disciplinari
e/o team

eff icace
abbastanza
poco eff icace
per niente ef-
f icace
nr

42%

48%

6% 4%

2.2 d - Efficacia delle Commissioni di lavoro

eff icace
abbastanza
poco eff icace
per niente ef-
f icace
nr

54%40%

6%

2.2 e - Efficacia delle riunioni di plesso,
interteam, collegio docenti disgiunto

efficace
abbastanza
poco eff icace
per niente ef-
f icace
nr



  

ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA 
E DIREZIONE

6%

38%

38%

19%

2.3 - Occorrerebbe dedicare più tempo a:

Riunioni di 
plesso
Gruppi disc. o 
team
Consigli
Collegi
nr

40%

52%

6% 2%

2.4 a - La comunicazione sui progetti e sulle
iniziative è tempestiva 

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

31%

63%

2%4%

2.4 b - La comunicazione sui progetti e sulle
iniziative è chiara 

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

77%

17%
6%

2.5 - Legge tutti documenti e le comunicazioni
inviate agli insegnanti? 

Sempre
Quasi sempre
Qualche volta
Mai
nr

58%
38%

4%

2.6 - I documenti e le comunicazioni le
sembrano sufficientemente chiari? 

Sempre
Quasi sempre
Qualche volta
Mai
nr



  

RISULTATI DIDATTICA

23%

69%

8%

3.1 a - Quanti dei suoi alunni hanno raggiunto i
principali obbiettivi formativi nell' area cognitiva

Tutti o quasi
La maggior 
parte
In parte ridot-
ta
In parte limita-
ta
nr

19%

71%

6% 4%

3.1 b - Quanti dei suoi alunni hanno raggiunto i
principali obbiettivi formativi nell' area

comportamentale
Tutti o quasi
La maggior 
parte
In parte ridot-
ta
In parte limita-
ta
nr

40%

60%

3.2 a - Grado di soddisfazione:
rapporti con gli alunni

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

17%

79%

2%2%

3.2 b - Grado di soddisfazione:
rapporti fra gli alunni

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

25%

67%

2% 6%

3.2 c - Grado di soddisfazione:
partecipazione attiva alla lezione da parte

degli alunni

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

13%

71%

17%

3.2 d - Grado di soddisfazione:
comportamento degli alunni

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr



  

STRUTTURE SCOLASTICHE
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4.1 - Funzionalità dei locali

non presente
funzionale
poco funzionale
per niente funzionale
nr

%



  

STRUTTURE SCOLASTICHE

23%

63%

10% 4%

4.2 - Grado di soddisfazione:
servizio di segreteria

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

10%

44%31%

15%

4.3 - Gli orari degli uffici di segreteria
rispondono alle sue esigenze?

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr
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4.4 - Il personale scarseggia nelle aree:

%



  

RAPPORTI SCUOLA-FAMIGLIA

17%

56%

19%

2% 6%

5.1 a - Efficacia rispetto al successo formativo
degli alunni di: assemblee

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

44%

40%

10%
6%

5.1 b - Efficacia rispetto al successo formativo
degli alunni di: colloqui individuali

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

35%

46%

8%
10%

5.1 c - Efficacia rispetto al successo formativo
degli alunni di: consegna schede

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

38%

35%

19%

8%

5.1 d - Efficacia rispetto al successo formativo
degli alunni di: consigli

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr



  

AGGIORNAMENTO-FORMAZIONE

8%

33%

10%

48%

6.2 - Soddisfazione aggiornamento/formazione

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

6%

29%

8%

56%

6.1 - Soddisfazione aggiornamento/formazione
organizzate dalla scuola

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr



  

GRADO DI BENESSERE A 
SCUOLA

38%

54%

2% 6%

7.1 - Si ritiene soddisfatto della scuola in cui opera?

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
nr

Org. orario docenti

Gestione supplenze

Rapp. con il territorio

Utilizzo palestra

Funzioni strumentali

Rapp. scuola-famiglia

Utilizzo laboratori
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7.2 - Livello di soddisfazione aspetti relativi
all’organizzazione funzionale e didattica della scuola

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

%



  

QUESTIONARIO GENITORI



  

RAPPORTI
SCUOLA-GENITORI-INSEGNANTI

52%
33%

12% 1%2%

1.1 - Avere colloqui con gli insegnanti di suo figlio
Le risulta

facile
abbastanza faci-
le
abbastanza dif -
f icile
dif f icile
nr

52%

6%

41%

1.2 - Ragioni di difficoltà nei colloqui con gli insegnanti

Gli orari di ricevimen-
to coincidono con i 
Suoi impegni
Si trova a disagio 
con gli insegnanti
Troppo affollamento
Altro 

60%

37%

2%2%

1.3 - Come giudica la sua relazione con gli
insegnanti di suo figlio?

soddisfacente
abbastanza 
soddisfacente
non molto 
soddisfacente
insoddisfacente
nr

25%

50%

25%

1.4 - Causa difficoltà di relazione con gli insegnanti

Gli insegnanti non 
sono suff icien-
temente disponibi-
liHa dif f icoltà a far 
comprendere agli 
insegnanti le Sue ri-
chieste
Non è interessato ad 
avere un buon rap-
porto con gli inse-
gnanti



  

RAPPORTI
SCUOLA-GENITORI-INSEGNANTI

11%

18%

70%

1%

1.5 a - Partecipazione ai momenti della vita scolastica:
Assemblea dei genitori

mai
raramente
quasi sempre
nr

1% 12%

85%

2%

1.5 b - Partecipazione ai momenti della vita scolastica:
Colloqui con gli insegnanti

mai
raramente
quasi sempre
nr

11%

16%

68%

5%

1.5 c - Partecipazione ai momenti della vita scolastica:
Manifestazioni scolastiche- spettacoli

mai
raramente
quasi sempre
nr

17%

20%

57%

7%

1.5 d - Partecipazione ai momenti della vita scolastica:
Elezioni scolastiche

mai
raramente
quasi sempre
nr



  

RAPPORTI
SCUOLA-GENITORI-INSEGNANTI

Direttamente dal/la figlio/a

Avvisi e comunicazioni scritte della scuola

Attraverso il sito della scuola

Dai rappresentanti di classe e/o di istituto

Attraverso colloqui individuali con gli insegnanti o il dirigente

Partecipando ad assemblee o ad altri incontri

Attraverso le copie del POF

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1.7 - In che modo è informato su quanto avviene nella scuola?

%

86%

10% 5%

1.6 - Causa difficoltà di relazione con gli insegnanti

Orari scomodi
Incontri poco 
produttivi
La vita sco-
lastica non è 
di competen-
za dei genito-
ri



  

GRADO DI SODDISFAZIONE

preparazione fornita dalla scuola

organizzazione della scuola

informazioni fornite dalla scuola

clima relazionale della scuola

possibilità di incontrare il dirigente

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

2 - Grado di soddisfazione

insuff iciente
suff iciente
buono
ottimo
nr

%



  

QUALITÀ DEI SERVIZI

6%

36%

33%

25%

3.1 - Qualità della dieta offerta dalla
mensa scolastica (solo materna e primaria)

ottima
buona
suff iciente
scarsa

45%

27%

21%

7%

3.2 - Ritiene che il sito web della scuola sia
chiaro e di facile consultazione?

sì
no
non utilizzo in-
ternet
nr



  

QUESTIONARIO ALUNNI



  

PRIMARIA I E II

75%

19%
3%

Ti è piaciuto venire a scuola?

sì
così così
no
nr

81%

19%

Ti trovi bene con i tuoi compagni?

sì
così così
no
nr

53%42%

6%

Pensi di andare bene a scuola?

sì
così così
no
nr



  

PRIMARIA III, IV E V

94%

4%2%

Vengo a scuola volentieri

sì
no
nr 98%

2%

Le lezioni mi piacciono

sì
no
nr

17%

83%

Ricevo troppi compiti a casa

sì
no
nr

98%

2%

Imparo tante cose

sì
no
nr 98%

2%

Mi trovo bene nella mia classe

sì
no
nr



  

PRIMARIA III, IV E V

96%

4%

A scuola mi sento sicuro

sì
no
nr

28%

70%

2%

Ho paura di non essere capace

sì
no
certe volte

96%

4%

Le gite sono interessanti

sì
no
nr 96%

4%

Mi sono piaciute le lezioni con gli esperti

sì
no
nr



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

SCUOLA

21%

22%

1%

56%

1.1 a - Rapporto con il dirigente scolastico

molto buono
discreto
negativo
non ho avuto 
rapporti diretti
nr

43%

47%

3%0% 6%

1.1 b - Rapporto con gli insegnanti di classe

molto buono
discreto
negativo
non ho avuto 
rapporti diretti
nr

62%

34%

1%3%

1.1 c - Rapporto con i bidelli

molto buono
discreto
negativo
non ho avuto 
rapporti diretti
nr

15%

29%

7%

49%

1.1 d - Rapporto con il personale di segreteria

molto buono
discreto
negativo
non ho avuto 
rapporti diretti
nr



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

SCUOLA
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1.2 -  Quale giudizio dai sui servizi e sulle attrezzature esistenti nella scuola 
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SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

SCUOLA
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1.3 - Quali sono gli aspetti della scuola che dovrebbero essere migliorati ?

%



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

CLASSE

tutti la maggior parte pochi nessuno nr
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2.1 - Ti senti ben accolto da:

compagni
insegnanti%



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

CLASSE

21%

47%

19%

13%

2.2 a - Soddisfazione:
quantità dei compiti per casa

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

31%

53%

13%
2%1%

2.2 b - Soddisfazione:
chiarezza nella spiegazione delle lezioni

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

21%

56%

21%
2%1%

2.2 c - Soddisfazione:
chiarezza dei libri di testo

molto
abbastanza
poco
per niente
nr

44%

32%

15%

7% 2%

2.2 d - Soddisfazione:
utilizzo di nuove tecnologie

molto
abbastanza
poco
per niente
nr



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

CLASSE
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2.3 - 1.1 Quando incontri difficoltà a chi preferisci rivolgerti per risolverli?

%



  

SECONDARIA
I TUOI RAPPORTI CON LA 

CLASSE

19%

61%

14%

6%

2.4 - Ti ritieni soddisfatto della tua scuola?

molto
abbastanza
poco
per niente
nr
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